

## 【族語教師研習 增能師資專業能力】

「西拉雅族語教師研習會」於7月22、23日在西拉雅文化會館舉辦，邀請專家學者，從語言學觀念、教案設計、族語歌謠、教具製作、民族誌分析及西拉雅語法變化等等，增能師資教學品質，並開創多元化的教學方式。

7月22日第一天的研習，由來自美國關島大學的黃駿教授講解語言復振的基本語言學觀念及如何將語言復振策略運用於族語復振工作。並由來自臺南大學的許芳娜教師，以英語為例為講授教案設計的方法與概念，也安排了「西拉雅語創作歌謠及導唱」，希望部落的下一代也能開口唱自己的歌。並邀請到臺北市原住民族教師協會的洪艷玉理事長(Sukudi)講授「族語教材、教具製作及遊戲規劃」，使族語教學更生動活潑地融入校園，並動手DIY製作教具運用於教學。



7月23日第二天的研習，由左鎮國小李智賢校長介紹該校民族教育之推展方向與內涵，李瑞源先生以民族誌的方式分析、說明西拉雅族的社會組織、宗教信仰、物質經濟，及部落歷史遷徙脈絡與社會文化。最後由來自澳洲墨爾本大學的Sander Adelaar教授講授「西拉雅動詞變化及語法」，使學員能更準確地掌握西拉雅語的表達方式。學員反應熱烈並踴躍提問，計7名西拉雅族語教師完成研習，23名對復振西拉雅語有熱忱者完成培訓。

